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Содержание

Пояснительная записка.
Типовые контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений, навыков и (или)
опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности компетенций.
Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания сформированности
компетенций при проведении промежуточной аттестации.

1. Пояснительная записка

Цель промежуточной аттестации – оценивание промежуточных и окончательных результатов обучения по
дисциплине, обеспечивающих достижение планируемых результатов освоения образовательной
программы.

2. Типовые контрольные задания или иные материалы для оценки знаний, умений,
навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих уровень сформированности

компетенций

?К-3: Способен осуществлять сбор, мониторинг и обработку данных для проведения расчетов экономических
показателей организации
3.1 Знать: принципы и методы расчета себестоимости выпускаемой продукции, освоения новых видов
продукции, производимых услуг; а также методику определения точки безубыточности для составления
экономических разделов планов предприятия и для принятия р

(Множественный выбор)

В зависимости от способа расчета можно выделить следующие основные способы калькулирования:

a. (25%)

комбинированный

b. (25%)

 коэффициентный

c. (25%)

попроцессный

d. (0%)

попередельный

e. (25%)
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нормативный (эквивалентный)

(Множественный выбор)

В смету затрат включены следующие элементы:

a. (25%)

Отчисления на социальные нужды

b. (25%)

Прочие затраты

c. (25%)

Амортизация основных фондов

d. (0%)

Возвратные отходы

e. (25%)

Общепроизводственные затраты

(Множественный выбор / Только один ответ)

В состав производственных ресурсов не входят

a. (0%)

нематериальные активы

b. (100%)

маркетинговые исследования

c. (0%)

материальные ресурсы

d. (0%)

основные фонды

(Множественный выбор / Только один ответ)



Внепроизводственные затраты:

a. (0%)

возрастают или уменьшаются пропорционально объему производства продукции (оказания

услуг, товарооборота)

b. (0%)

материализованные затраты, и поэтому их можно инвентаризировать

c. (100%)

издержки, которые нельзя проинвентаризировать

d. (0%)

являются дополнительные и возникают в результате изготовления или продажи

дополнительной партии

(Множественный выбор / Только один ответ)

Группировка затрат, характеризующая их роль, назначение, взаимосвязь с объемом и другими
факторами в процессе производства продукции и для определения величины себестоимости
выпускаемой продукции есть группировка…

a. (0%)

по элементам

b. (0%)

по предприятиям

c. (100%)

по калькуляционным статьям

d. (0%)

по отраслям

e. (0%)

по счетам
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(Множественный выбор)

Для системы «директ-кост» характерны следующие признаки:

a. (0%)

изучение взаимосвязи между затратами и различными производственными процессами

b. (50%)

упрощение нормирования, планирования

c. (0%)

раздельный учет и контроль затрат по действующим нормам

d. (50%)

контроль затрат в момент их возникновения

e. (0%)

учет постоянных затрат в целом по предприятию и отнесение их на уменьшение операционной

прибыли

(Множественный выбор / Только один ответ)

Затраты, связанные с отгрузкой и реализацией товаров:

a. (100%)

коммерческие расходы

b. (0%)

операционные расходы

c. (0%)

внереализационные расходы

(Множественный выбор / Только один ответ)

К классификации затрат для принятия решений и планирования относятся:
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a. (0%)

основные и накладные

b. (0%)

регулируемые и нерегулируемые

c. (0%)

прямые и косвенные

d. (100%)

постоянные, переменные и условно-постоянные

(Множественный выбор / Только один ответ)

К классификации методов учета затрат и калькулирование по оперативности учета и контроля затрат
относится:

a. (0%)

калькулирование полной себестоимости

b. (0%)

калькулирование неполной себестоимости

c. (0%)

учет затрат по функциям
d. (100%)

учет фактической себестоимости

(Множественный выбор / Только один ответ)

К основным фондам не относится:

a. (0%)

производственные здания

b. (100%)

товарные знаки



c. (0%)

машины

d. (0%)

 оборудование

(Множественный выбор / Только один ответ)

К снабженческо-заготовительной деятельности относит(-ят)ся:

a. (0%)

маркетинговые исследования

b. (0%)

создание организационной структуры предприятия

c. (100%)

приобретение, хранение и обеспечение предприятия сырьевыми ресурсами

d. (0%)

операции по совершенствованию выпускаемых продуктов и разработка новых

(Множественный выбор / Только один ответ)

Классификация по способам включения в себестоимость выделяет следующие затраты:

a. (100%)

прямые и косвенные

b. (0%)

основные и накладные

c. (0%)

основные и вспомогательные

(Множественный выбор / Только один ответ)
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Накладные расходы — это:

a. (0%)

затраты, которые возрастают или уменьшаются пропорционально объему производства

продукции (оказания услуг, товарооборота)

b. (0%)

издержки, носящие общий характер для производства нескольких видов продукции,

включающийся в их себестоимость на основе специальных расчетов

c. (0%)

носят общий характер для производства нескольких видов продукции характер

d. (100%)

комплексные расходы, связанные с обслуживанием и управлением производством

(Множественный выбор)

Общехозяйственные расходы это:

a. (25%)

Административно–управленческие расходы

b. (0%)

Текущий уход и ремонт оборудования

c. (25%)

Проценты по кредиту банка

d. (25%)

Оплата консультационных, аудиторских услуг

e. (25%)

Оплата труда основных производственных рабочих

https://lms.samgups.ru/mod/resource/view.php?id=124107
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(Множественный выбор / Только один ответ)

Объектом калькулирования является:

a. (0%)

центр затрат

b. (100%)

продукт, работа, услуга

c. (0%)

центр ответственности

d. (0%)

ни один ответ не верен

e. (0%)

место возникновения затрат

(Множественный выбор / Только один ответ)

По отношению к законченности производственного цикла затраты подразделяются на...

a. (0%)

основные и накладные

b. (0%)

производственные и непроизводственные

c. (100%)

затраты на готовую продукцию (работы, услуги); затраты, приходящиеся к полуфабрикатам;

затраты в незавершенном производстве

d. (0%)

планируемые и нормируемые

(Множественный выбор / Только один ответ)
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Производственные затраты — это затраты

a. (0%)

возникающие в результате изготовления или продажи дополнительной партии продукции

b. (0%)

которые возрастают или уменьшаются пропорционально объему производства продукции

(оказания услуг, товарооборота)

c. (0%)

носящие общий характер для производства нескольких видов продукции, включающийся в их

себестоимость на основе специальных расчетов

d. (100%)

которые можно инвентаризировать

(Множественный выбор / Только один ответ)

Расходы на канцелярские товары относятся к:

a. (100%)

прочим видам расходов

b. (0%)

расходам на содержание и эксплуатацию, ремонт и техническое обслуживание основных

средств

c. (0%)

расходам на освоение природных ресурсов

(Множественный выбор / Только один ответ)



Расходы на ликвидацию последствий стихийных бедствий, пожаров, аварий и других рисковых
обстоятельств:

a. (0%)

операционные расходы

b. (0%)

коммерческие расходы

c. (100%)

чрезвычайные расходы

(Множественный выбор / Только один ответ)

Расходы, связанные с приобретением патентов и лицензий:

a. (0%)

операционные расходы

b. (0%)

расходы по обычным видам деятельности

c. (100%)

внереализационные расходы

3.2 Уметь: исчислять себестоимости единицы выпускаемой продукции, освоения новых видов продукции,
производимых услуг; а также проводить CVP- анализ с учетом поведения затрат, дохода и объема продаж на
предприятии, применять альтернативные издержки и р

(Множественный выбор / Только один ответ)

Система «Директ-костинг»

a. (0%)

система калькулирования, основанная на жестком нормировании всех затрат

b. (0%)

используется в отраслях промышленности с серийным и поточным производством

c. (100%)

учет и планирование только в части переменных затрат, т.е. лишь переменные расходы

распределяются по носителям затрат

https://lms.samgups.ru/mod/resource/view.php?id=124107
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d. (0%)

применяется в добывающих отраслях промышленности и в энергетике, характеризующихся

массовым типом производства

(Множественный выбор / Только один ответ)

Условно-постоянные затраты:

a. (0%)

возрастают или уменьшаются пропорционально объему производства продукции (оказания

услуг, товарооборота)

b. (100%)

содержат как переменные, так и постоянные компоненты

c. (0%)

издержки, которые нельзя проинвентаризировать

d. (0%)

материализованные затраты, и поэтому их можно инвентаризировать

(Короткий ответ)

___ это система калькулирования, основанная на жестком нормировании всех затрат и позволяющая
рассчитать «стандартную себестоимость».

Ответ: Стандарт-кост

(Короткий ответ)

____ - это непрерывный циклический процесс, направленный на приведение в соответствие
возможностей предприятия с условиями рынка

Ответ: планирование

(Короткий ответ)

______ проверка соответствия данных бухгалтерского учета и фактического наличия имущества

Ответ: инвентаризация

https://lms.samgups.ru/mod/resource/view.php?id=124107
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(Короткий ответ)

_______  затраты являются дополнительными и возникают в результате изготовления или продажи
дополнительной партии продукции.

Ответ: Приростные

(Короткий ответ)

Выраженные в денежной форме затраты на производство и реализацию продукции это: ___

Ответ: себестоимость

(Короткий ответ)

Затраты, принимаемые во внимание при выборе оптимального управленческого решения называются
____

Ответ: Релевантные

(Короткий ответ)

Комплексные расходы, связанные с обслуживанием и управлением производством ЭТО:___

Ответ: накладные расходы

(Короткий ответ)

Контроль за материальными издержками, основанный на системе норм запасов и затрат это:

Ответ: Лимитирование

(Короткий ответ)

Маржа / Выручка × 100%
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Ответ: Маржинальность

(Короткий ответ)

Материалы, не имеющие стоимости или даже с отрицательной стоимостью, если их ликвидация
требует затрат это:

Ответ: отходы

(Короткий ответ)

Метод, используемый при изготовлении уникального или специального изделия называется: _____

Ответ: позаказный

(Короткий ответ)

Нормы расхода ресурсов на единицу продукции, установленные технологической документацией это:

Ответ: лимит

(Короткий ответ)

Остатки сырья, которые могут быть проданы или переработаны ЭТО:

Ответ: утиль

(Короткий ответ)

Переменные издержки на единицу продукции в текущем году составили 200 рублей на единицу.
Всего изготовлено 3000 изделий. Постоянные издержки за год составили 120000 рублей. Какова
себестоимость единицы изделия, если предприятие выпускает 1 вид изделий.

Ответ: 240 рублей



(Короткий ответ)

Постоянные расходы / Маржинальность это:

Ответ: точка безубыточности

(Короткий ответ)

Предприятие производит крепления из алюминия. В течение квартала производственные расходы
предприятия составляли: зарплату станочников — 140 тыс. руб.; мастеров — 75 тыс. руб .; механиков
— 40 тыс. руб. Расходы материалов: алюминия — 400 тыс. руб .; запчастей для станков — 36 тыс. руб
.; смазочных материалов — 12 тыс. руб. Прямые затраты предприятия составляют:

Ответ: 540 тыс. руб.

(Короткий ответ)

При планировании себестоимости используются следующие методы: пофакторный, сметный, метод
калькуляций и ____________

Ответ: нормативный метод

(Короткий ответ)

При росте объема производства величина переменных затрат на единицу продукции ……

Ответ: остается неизменной

3.3. Иметь навыки и (или) опыт деятельности: навыками калькулирования себестоимости единицы
выпускаемой продукции, освоения новых видов продукции, производимых услуг; а также навыками
обоснования краткосрочных управленческих решений на основе поведен

(Короткий ответ)

Процесс научно обоснованного расчета оптимальных норм называется:

Ответ: нормирование

(Короткий ответ)

Разница между выручкой и переменными расходами это:

Ответ: маржинальная прибыль (маржа)



(Короткий ответ)

Система калькулирования, основанная на жестком нормировании всех затрат называется:

Ответ: Система «стандарт-кост»

(Короткий ответ)

Система управления процессом реализации конечной цели предприятия это:

Ответ: контроллинг

(Короткий ответ)

Соотношение между темпами изменения затрат и темпами роста деловой активности предприятия
это: ____

Ответ: Коэффициент реагирования затрат

(Короткий ответ)

Способ, позволяющий накапливать и систематизировать информацию об объекте по определенным
признакам называется: ____

Ответ: группировка и обобщение

(Короткий ответ)

Способ, позволяющий накапливать и систематизировать информацию об объекте по определенным
признакам это: ____

Ответ: Группировка и обобщение

(Короткий ответ)

Сумма производственных затрат цеха и общезаводских расходов, которые включают расходы по
управлению предприятием это: ____

Ответ: производственная себестоимость

(Короткий ответ)
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Чему равна точка безубыточности, если цена реализации – 16р., переменные затраты на единицу – 14
р., постоянные затраты на период – 100

Ответ: 50

(Короткий ответ)

Чему равна точка безубыточности, если цена реализации – 16р., переменные затраты на единицу – 14
р., постоянные затраты на период – 100р

Ответ: 50

3. Методические материалы, определяющие процедуру и критерии оценивания
сформированности компетенций при проведении промежуточной аттестации

Критерии формирования оценок по ответам на вопросы, выполнению тестовых заданий

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы
составляет 100 – 90% от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на вопросы – 89 –
76% от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов на
тестовые вопросы –75–60 % от общего объёма заданных вопросов;

- оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если количество правильных ответов –
менее 60% от общего объёма заданных вопросов.

Критерии формирования оценок по результатам выполнения заданий

«Отлично/зачтено»  – ставится за работу, выполненную полностью без ошибок и недочетов.

«Хорошо/зачтено» – ставится за работу, выполненную полностью, но при наличии в ней не более одной
негрубой ошибки и одного недочета, не более трех недочетов.

«Удовлетворительно/зачтено» – ставится за работу, если обучающийся правильно выполнил не менее 2/3
всей работы или допустил не более одной грубой ошибки и двух недочетов, не более одной грубой и одной
негрубой ошибки, не более трех негрубых ошибок, одной негрубой ошибки и двух недочетов.

«Неудовлетворительно/не зачтено» – ставится за работу, если число ошибок и недочетов превысило
норму для оценки «удовлетворительно» или правильно выполнено менее 2/3 всей работы.

Виды ошибок:

- грубые ошибки: незнание основных понятий, правил, норм; незнание приемов решения задач; ошибки,
показывающие неправильное понимание условия предложенного задания.

- негрубые ошибки: неточности формулировок, определений; нерациональный выбор хода решения.

- недочеты: нерациональные приемы выполнения задания; отдельные погрешности в формулировке
выводов; небрежное выполнение задания.

Оценочные материалы сгенерированы с использованием инструментария ЭИОС СамГУПС. Электронный курс размещен по
ссылке:"Управление затратами (УЗ) (38.03.01)".

https://lms.samgups.ru/course/view.php?id=5085

